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ВПЛИВ ІНКЛЮЗИВНОГО АРХІТЕКТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА  

НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ ДОБРОБУТ ОСОБИСТОСТІ 

 

Сьогодні у світі налічується, понад 1 мільярд людей з інвалідністю, близько 

15 % світового населення [5]. В Україні налічується 3 мільйони людей з інвалідністю. 

Відсоток чоловіків з інвалідністю складає 53 %, а жінок – 47 %. За три роки повнома-

сштабного вторгнення кількість українців з інвалідністю зросла на 300 тисяч. Раніше 

в Україні проживало 2,7 млн людей з інвалідністю, а тепер цей показник сягнув  

3 мільйонів. Відсутність безбар’єрного середовища створює проблеми для мільйонів 

громадян, та призводить до погіршення психологічного добробуту особистості. 

Ускладнений доступ до інфраструктури (як фізичної, так і цифрової), а також у 

кожній сфері життя людини, наявні бар'єри у доступності до громадського транспо-

рту та об’єктів фізичного оточення, відсутні адаптовані маршрути пересування міс-

том, брак інформації, сайтів та додатків для всіх громадян, суспільне несприйняття, 

бар’єри у доступі до пам’яток архітектури [1]. 

Інклюзивна архітектура є не лише соціально важливою, але й психологічно зна-

чущою, оскільки вона враховує потреби людей з фізичними та когнітивними особли-

востями, сприяє зниженню тривожності та покращенню психоемоційного стану. Про-

стори, доступні для всіх, стимулюють соціальні зв'язки. Парки з універсальним дос-

тупом, школи, безбар'єрні громадські будівлі сприяють включенню всіх у суспільне 

життя, що позитивно впливає на почуття належності та психоемоційне благополуччя. 

Коли архітектура не враховує потреби всіх – люди залишаються вдома, почуваються 

відкинутими.  

Інклюзивний простір, навпаки, стимулює спілкування, участь у житті громади. 

Людина, яка може вільно пересуватись, користуватись усіма об'єктами, не почува-

ється іншою. Інклюзивна архітектура сприяє зміцненню почуття гідності, особливо у 

вразливих груп. 
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Роль педагогів у побудові інклюзивного середовища. Важливою є підготовка 

вчителів та викладачів до роботи з різноманітними учнями, та студентами розвиток 

толерантності, педагогічної гнучкості та емоційного інтелекту [4]. 

Інклюзивність архітектурної спадщини – це не лише про фізичну доступність, 

а про право кожної особистості на зв’язок з культурою, історією, та духовністю. Це 

важлива складова психологічного добробуту в гуманному суспільстві. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Про схвалення Національної стратегії із створення безбар’єрного простору  

в Україні на період до 2030 року : розпорядження Кабінету Міністрів України від  

14 квітня 2021 р. № 366-р. URL : https://bukoda.gov.ua/gromadyanam/bezbaryernist/ 

nacionalna-strategiya-iz-stvorennya-bezbaryernogo-prostoru-v-ukrayini-na-period-do-

2030-roku  

2. Конвенція про права осіб з інвалідністю – Резолюція Генеральної Асамблеї 

ООН 61/106. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_g71#Text  

3. Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні : Закон  

України. 

4. Красильник Ю. С., Корчова Г. Л., Руденко М. В. Педагогіка : навч. посіб. Київ : 

КНУБА, 2020. 164 с. 

5. Інвалідність. URL : https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D0%B2% 

D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C  

  



Ювілейна Х Міжнародна науково-практична конференція:  

Актуальні проблеми психологічної та соціальної адаптації в умовах кризового суспільства  
 

388 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ  

АДАПТАЦІЇ В УМОВАХ КРИЗОВОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Збірник матеріалів  

Ювілейної Х Міжнародної науково-практичної конференції 

 

23–25 квітня 2025 року 

 

 

 

 

 

Укладачі:  Р. А. Калениченко,  

        І. О. Пєтухова 

 

Відповідальний за випуск: Н. Б. Добрянська 

 

Верстка: Д. П. Завальніцька 

 

 

 

 

Друк. арк. 22,4 

Замовлення № 1147 

 

 

 

Підготовлено до друку науково-організаційним відділом 

Державного податкового університету 

08205, вул. Університетська, 31, м. Ірпінь, Київська область, Україна 

 

 

 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи  

до державного реєстру видавців, виготовників  

і розповсюджувачів видавничої продукції 

Серія ДК № 7669 від 20.09.2022 

 

Наукове електронне мережеве видання 


